

O pestrni narodopisni zbirki v muzeju Zanimivost za obrtnike in za prijatelje ljudske umetnosti

Zadnjih sem že opisal muzejsko gradivo iz življenja barjanskih koloniarjev, za danes pa sem zaprosil dr. Jos. Mala, da mi je razkazal del narodopisne-obrtniške zbirke.

Krenila sva po lepem stopnišču proti prvemu nadstropju. Tu me je opozoril g. ravnatelj najprej na kipe, ki so razstavljeni vzdolž ograje stopnišča. Gre za dobro rezbarsko delo neke štajerske delavnice iz I. polovice 18. stoletja (iz gradu Novo Celje).

Duh tople domačnosti veje iz lesenih ali kovanih predmetov, ki so jih kdaj že kako dolgo uporabljali na neznanem kmečkem domu, preden so dobili svoje častljivo mesto v Narodnem muzeju.

Naj navedem samo vrsto predmetov, ki so razstavljeni v omarah levega hodnika L. nadstropja: čeladnici, svečniki, svetilke, tehnične, grebenice (ki so jih nosili pastirski psi), preprosti likalniki, ogrevalniki, čedre, belokranjske čutarice, firkelni, majolike in brčkone vse, kar so izdelovali ljudje za domačo uporabo.

Posebno pozornost zaslužijo preslice za prejo. V omari v kotu je več prav okusno rezljanih vzorcev. Po stari navadi so jih izdelovali fantje ter jih poklanjali svojim izvoljenkam v dar.

Omembe vredna je dalje velika zbirka starih gumbov in sponk, ki so jih uporabljali pri narodnih nošah, kožuhih in perilu. Tu je razstavljenih tudi nekaj moških pasov in kovanih sklepnic, katere nosijo ženske k narodnim nošam.

Potem sva si ogledovala z ravnateljem Malom še slike na steklu. Takšne slike, izdelane v živih barvah, so bile nekoč pri nas zelo udomačene. Povedal mi je, da ne gre pri tem načinu slikanja za tehniko, ki bi bila izrazito naša, pač pa so bile v navadi slike na steklu pri alpskih narodnih sploh.

KINO MATICA Predstave: ob delavnikih ob 16, 18:30, 20:30 ob nedeljah in praznikih ob 10:30, 14:30, 16:30, 18:30, 20:30

Okenske mreže, kjučavnice, okovi in držaji pri skrinnah in slično kovano gradivo nas prepriča, da je imel tudi navaden kovač marsikdaj mnogo dekorativnega smisla.

Računski zaključki italijanskih družb. Ansaldo, Genova, bo izplačeval za 1942-1943 6,5% dividende, dočim je lansko leto plačal 6, predlanskim pa 5%.

Revizija cen v pogodbah italijanske industrije z državom. Nedavno se je začela revizija cen v pogodbah, ki jih imajo posamezna industrijska podjetja z državom za razne dobave.

Iz hrvatske petrolejske industrije. Paklina, d. d. za petrolejsko industrijo v Zagrebu, izkazuje pri glavnici 5 in bilančni vsoti 7,88 milij. kun čistega dobička 182.435 kun.

Hrvatske družbe. Hrvatski štamparski zavod v Zagrebu izkazuje pri glavnici 400.000 kun čistega dobička 317.019 kun.

Nemško-bolgarska pogajanja o razdelitvi bivših jugoslovanskih dolgov. Te dni so se začela v Sofiji nemško-bolgarska pogajanja v zvezi z nekaterimi vprašanji, izvirajočimi iz likvidacije bivših jugoslovanskih državnih dolgov na osnovi sporazuma z dne 22. julija 1942 v Berlinu sklenjenega.

Zamena dela obtoke bankeverov v Bolgariji. Bolgarska narodna banka sporoča, da bodo do 20. septembra letos potegnjeni iz prometa bankoveci po 1000 in 5000 levov, istočasno pa bodo izdani novi bankoveci po 500 levov.

Beograjski Bankverein izkazuje za lansko leto pri glavnici 100 milij. din povečanje bilančne vsote od 972,7 na 1674,2 milij. din.

Avtarkija posameznih evropskih držav. Po podatkih departmana za kmetijstvo Zedinjenih...

Prodaja mesa na odrezek »109« Pokrajinski prehranjevalni zavod sporoča, da bodo s soboto, 3. julija, potrošniki lahko dobili pri svojih običajnih mesarjih proti odvzemu odrezka »109« julijskih živilskih nakaznic, izdanih od Mestnega poglavarstva v Ljubljani: 100 gr govejega mesa.

Vremenska napoved. 3. Julija (sobota): spremenljivo, večsah dež, krajevne pluhe z nevlitami. 4. Julija (nedelja): nestalno, še nekaj dežja, velik del dneva jasno.

Poča je spadala k poročenemu obredu. Ko je fant pokrtil dekle s pečo (z ruto), jo je proglasil za svojo zakonsko ženo in odslej je spadala pod varstvo Petke.

Sredi zanimivega ogledovanja in pripovedovanja naju je prekinila gospodična, ki je sporočila g. ravnatelju, da ima prijavljeno stranko. Na kratko sva si še ogledala numizmatično zbirko in keramične izdelke ter se dogovorila za nov ogled.

Gospodarstvo

držav je znašala stopnja avtarkije v posameznih državah na osnovi podatkov o proizvodnji v letih 1936, 1937 in 1938: v Italiji 94, Nemčiji 83, Švedski 91, Franciji 89, Holandiji 67, Švici 62, Belgiji 51 in Norveški 43%.

Nova posojila vsepovsod. Švedska je izdala novo notranje posojilo v skupnem znesku 530 milij. kron po 3,5 na 10 let in po 3% na 16 let.

Novosti Vseučiliške knjižnice

- Alliferi V. E.: Gli atomisti. Frammenti e testimonianze. Bari 1936. (69677)
Arangio-Ruiz V.: Storia del diritto romano. Napoli 1940. (69550)
Banascio N.: Jean Bastier de La Pérouse (1529-54). Paris 1937. (69564)
Barone N.: Paleografia latina. Diplomata e notizie di scienza ausiliarie. Bari 1933. (I, III 6796)

Andrej Anton: Kako postanem javen delavec

Hvalimo one, ki obranijo vedno isto pričanje, manj pohvalno pa se izražamo o tistih, ki menjavajo svoje nazore.

Potem ne smemo prezreti, da se v življenju vse spreminja. Naše življenje, čeprav kratko, je polno nasprotij. Pri dvajsetih letih, ko v nas kipi polna mladost, mislimo in dojemamo na svoj način.

Vsak dan nekako popravljamo naše sodbe. Samo brezumni ostanejo vedno isti. Kar se dogaja pred našimi očmi, kar sami v sebi doživljamo, zapušča v duši gotove sledove, rodi ideje, sodbe, čustva, ki se z leti zopet presnavljajo in spreminjajo.

Kdor hoče mirno živeti, se obvarovati mnogih nevesočnosti, zadrževati celo boleznj, naj si prizadeva, da vselej in povsod ohrani sveti mir.

Kadar moramo odgovoriti na kako žalitev ali krivico, ki so nam jo stori, bomo previdni in počakajmo nekaj časa. Ko bomo stvar prespali, bo zjutraj naš odgovor verjetno drugačen kakor bi bil prejšnji večer.

Čeprav ljudje imajo vedno ista občutja, se stvari, ki so jim všeči, spreminjajo. Včasih je mnogo tisk, javno mnenje zahtevalo, da najno in brez odloga storimo eno ali drugo. V takih primerih večkrat tudi hladni izgube živce.

Čeprav ljudje imajo vedno ista občutja, se stvari, ki so jim všeči, spreminjajo. Včasih je mnogo tisk, javno mnenje zahtevalo, da najno in brez odloga storimo eno ali drugo.

Naročajte in čitajte »SLOVENECA«

IZADNJA GARICA Logo with crown and decorative elements. Text: V svojih molitvah se je zatekala predvsem k sv. Serafinu, ki jo je že enkrat uslišal.

34 O sovražnikovi ni govora. Ta negotovost je tako zelo mučna... »17. maj... Se vedno prihajajo nasprotujoča si in žalostna poročila o izgubljeni pomorski bitki...«

35 Ta bitka, ki je uničila najlepše carjeve vpe, se je vršila 14. maja, na obletnico njegovega kronanja. Usoda je še enkrat pokazala zločestim naključjem nesrečo, ki je težila ubogega carja.

od carja samo ustavne reforme in uvedbo parlamentarnega sistema. Pred desetimi leti je ob začetku vlade v svojem nagovoru na predstavnike zemstev car izrekel ponesrečene besede o nes pametnih sanjah tistih, ki so zahtevali ustavo.

Te besede so zatajile birokracijo, toda niso še bile prava obljuba parlamentarnega sistema. Ko je dejal »kako je bila nekoče, je car imel pred očmi organizacijo stare Rusije pred Petrom Velikim, ko so carji ob važnih prilikah sklicali nekaj zbor, ki je bil sestavljen iz zastopnikov, izbranih od ljudstva.